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はなわくJAPAN
じ ゃ ぱ ん

（豊橋市
とよはしし

花
か

き園芸
えんげい

振興協
しんこうきょう

議会
ぎか い

洋らん
よ う ら ん

部会
ぶか い

） 豊橋市
とよはしし

産業部
さんぎょうぶ

農業
のうぎょう

支援課
し え ん か

 

 

花
か

きの活用
かつよう

促進
そくしん

のための花育
はないく

体験
たいけん

の取組
とりくみ

 

豊橋
とよはし

市立
しり つ

くすのき特別
とくべつ

支援
しえ ん

学校
がっこう

高等部
こうとうぶ

の 

令和
れいかず

３年
３ね ん

１０月
１ ０ が つ

～1
１

２月
２が つ

にわたる花育
はないく

体験
たいけん

記録
きろ く

 

洋らん
よ う ら ん

を咲かせて
さ か せ て

感謝
かんしゃ

の気持ち
き も ち

を伝えよう
つ た え よ う

！ 
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事業
じぎょう

及び
およ び

メニュー
め に ゅ ー

 

ジャパンフラワー
じ ゃ ぱ ん ふ ら わ ー

強化
きょうか

プロジェクト
ぷ ろ じ ぇ く と

推進
すいしん

事業
じぎょう

 

花
か

きの活用
かつよう

促進
そくしん

のための花育
はないく

体験
たいけん

、園芸
えんげい

体験
たいけん

 

取組
とりくみ

名称
めいしょう

 子ども
こ ど も

「らん育
いく

」プロジェクト
ぷ ろ じ ぇ く と

 

目的
もくてき

 

生徒
せい と

が教育
きょういく

の現場
げん ば

において地域
ちい き

で生産
せいさん

されている花
はな

や緑
みどり

に触れ育てる
ふ れ そ だ て る

機会
きか い

をつくり、開花
かい か

までの一連
いちれん

の栽培
さいばい

活動
かつどう

を通じて
つ う じ て

、生命
生 命

の尊さ
とうとさ

を実感
じっかん

して

もらいつつ、「やさしさや美しさ
うつくしさ

」を感じる
か ん じ る

気持ち
き も ち

を醸成
じょうせい

。 

取組
とりくみ

内容
ないよう

 

はなわくＪＡＰＡＮ（豊橋市
とよはしし

花
か

き園芸
えんげい

振興協
しんこうきょう

議会
ぎか い

の洋らん
よ う ら ん

部会
ぶか い

）が豊橋
とよはし

市立
しり つ

くすのき特別
とくべつ

支援
しえ ん

学校
がっこう

に出向き
で む き

、花育
はないく

教室
きょうしつ

（全 3回
ぜん３かい

）を実施
じっ し

 

 花
はな

芽付き
め つ き

のコチョウラン
こ ち ょ う ら ん

の苗
なえ

を高等部
こうとうぶ

生徒
せい と

一人
ひと り

ひとりに提供
ていきょう

し、約
やく

3
３

か月間
かげつかん

（１０月
１ ０ が つ

初旬
しょじゅん

～1
１

２月
２が つ

初旬
しょじゅん

）、水
みず

やりなど丁寧
ていねい

に管理
かん り

をしつつ花
はな

を育て
そだ て

、咲かせる
さ か せ る

ことを体験
たいけん

。 

【第 1回：１０月 7日】 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

はなわくＪＡＰＡＮ
じ ゃ ぱ ん

（豊橋市
とよはしし

花
か

き園芸
えんげい

振興協
しんこうきょう

議会
ぎ か い

洋
よう

らん部会
ぶ か い

）の伊藤
い と う

さんと北谷
き た や

さんが講師
こ う し

です。 

さあ、今日
き ょ う

からスタート！感謝
かんしゃ

の気持
き も

ちを

伝
つた

えるため、洋
よう

らんを咲
さ

かせよう。 

どれにしようかな！迷う
ま よ う

な？ 
豊橋
とよはし

の洋ラン
よ う ら ん

生産
せいさん

は日本一
にほんいち

、知ってた
し っ て た

？ 
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【第 2回：１１月１7日】 

講師
こう し

の伊藤
いと う

さん、北谷
きた や

さんからは、「花
はな

の健康
けんこう

チェック
ち ぇ っ く

、キズ
き ず

はないでしょうか？」 

「花
はな

芽
め

や根
ね

をよけて、はちに支柱
しちゅう

をさします、そしてピンチ
ぴ ん ち

で茎
くき

を支柱
しちゅう

に留めて
と め て

！」 

と丁寧
ていねい

に教えて
お し え て

いただきました。さあ、もう少し
すこ し

で花
はな

が咲きます
さ き ま す

（咲
さ

き始
はじ

めた花
はな

もあるよ

うです）、それまでしっかりと世話
せ わ

をしてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

コチョウランの根
ね

をマイクロファイバーで映
うつ

すと、こ

んな根
ね

っこ、ここに水分
すいぶん

を貯
た

めています。 

花
はな

の健康
健 康

チェック。大事
だ い じ

に育
そだ

てているか

ら、咲
さ

き始
はじ

めたコチョウランもあります。 

照
て

れくさいけど、「ありがとう」と書
か

きました！ 

鉢
はち

に絵
え

を描いて
か い て

感謝
かんしゃ

の気持ち
き も ち

を伝え
つ た え

よう！ 

コチョウランの大輪
たいりん

も参考
さんこう

にしようかな。 
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【第 3回：1２月２日】 

コチョウラン
こ ち ょ う ら ん

が咲いたら
さ い た ら

、日頃
ひご ろ

の感謝
かんしゃ

を込めて
こ め て

大切
たいせつ

な人
ひと

（保護者
ほ ご し ゃ

、家族
かぞ く

）へプレゼント
ぷ れ ぜ ん と

をす

ることで、花
はな

への関心
かんしん

を深める
ふ か め る

とともに親しみ
し た し み

を感じて
か ん じ て

もらい、コチョウラン
こ ち ょ う ら ん

を含め花
ふ く め か

き

の需要
じゅよう

拡大
かくだい

への契機
けい き

とします。 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

今日
き ょ う

が最終
さいしゅう

回
かい

。家族
か ぞ く

に花
はな

を贈る
お く る

メッセージカード
め っ せ ー じ か ー ど

を作ります
つ く り ま す

。 
メッセージカードには感謝

かんしゃ

の気持
き も

ちを込
こ

めて！ 

3か月の間
あいだ

、みんなで心をこめて大事
だ い じ

に

「らん」を育
そだ

てました！完成
かんせい

です！ 

ラッピングもじょうずにできました。さあ、

家
いえ

に帰
かえ

ったら、大事
だ い じ

に育
そだ

てた「らん」をプレ

ゼント！ 
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【花育
はないく

体験
たいけん

アンケート】 

花育
はないく

体験
たいけん

終了後
しゅうりょうご

、高等部
こうとうぶ

生徒
せい と

の皆さん
み な さ ん

と保護者
ほ ご し ゃ

の方
ほう

にアンケート
あ ん け ー と

に答えて
こ た え て

もらいました。 

【高等部生徒】        ※２６名の生徒中、回答者数 15名 

Ｑ１．「らん」の

花育体験は楽しか

ったですか？ 

□ 楽しか

った 

□ 楽しく

なかった 

□ わから

ない 
   計 

14人   1人    15人 

93.3% 0.0% 6.7%    100.0% 

Ｑ２．今回の花育

体験で、どんな気

持ちになりました

か？ 

□元気にな

った 

□ 楽しか

った 

□ 明るい

気持ちにな

った 

□ わから

ない 
 計 

5人 6人 3人 1人  15人 

33.3% 40.0% 20.0% 6.7%  100.0% 

Ｑ３．自分で大切

に育てた「らん」

の花を家族に贈っ

たときの気持ち

は？ 

□ うれし

い 

□ ありが

とう 

□ きれい

だね 

□上手に育

てたね 
□ その他 計 

6人 6人 2人   1人 15人 

40.0% 40.0% 13.3%   6.7％ 100.0% 

Ｑ４．またやりた

いですか？ 

□ やりた

い   

□ やりた

くない 

□わ分から

ない 
   計 

11人   4人    15人 

73.3% 0.0% 26.7%    100.0% 

Ｑ5．「らん」な

ど植物を育てる仕

事をしてみたいで

すか？ 

□ してみ

たい   

□ したく

ない 

□ わから

ない 
  計 

8人 2人 5人   15人 

53.3% 13.3% 33.3%   100.0% 

アンケート結果分析 

〇花育体験は殆どの児童が楽しかったと回答（93.3％）。 

花生体験を通して「元気になった（33.3％）」「楽しかった（40.0％）」と回答しており、花（植物）が

児童に与える精神的影響が大きいことが感じられます。 

〇今回の花育体験を契機に殆どの児童がまた、「やりたい（73.3％）」と回答、また植物を育てる仕事を

してみたいと回答（53.3％）した生徒も多く、将来の進路の選択肢の一つとしての機会となったことが

感じ取れます。 
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【保護者】 

 

  

Ｑ1．花育体験

後、ご家庭で

花や緑に対す

る心の変化が

ありました

か？（複数回

答も可） 

□花や緑

が身近に

あると癒

しや、部屋

の雰囲気

が明るく

なったと

感じる。 

□アレン

ジや生け

花を始め

たいと思

う。（「始め

た」・「増え

た」） 

□ガーデ

ニングを

始めたい。

（「 始 め

た」・「増え

た」） 

□生花店

や園芸店

に行く機

会を増や

したい。

（「 増 え

た」） 

□お祝い

などの贈

り物に花

や緑を使

いたい。

（「 使 っ

た」・「もっ

と使いた

い」） 

□これま

でと、あま

り変わら

ない。 

計 

16人 3人 6人 7人 7人 7人 46人 

34.8% 6.5% 13.0% 15.2% 15.2% 15.2% 100.0% 

Ｑ2．花育体験

の前と後で、

ご家庭ではど

れくらいの花

や緑を購入し

ていますか？ 

花き購入

者数（購

入頻度） 

花育体験前 
花育体験後 

（花育体験終了２か月後） 

15人（0～4回程度／月） 14人（0～5回程度／月） 

アンケート結果分析 

〇花育体験後の心の変化では「癒しや、部屋の雰囲気が明るくなったと感じる。」と回答した保護者が

最も多く、花・緑に対する関心が深まった状況がみられます。 

〇花育体験前後の購入状況では、全体平均では月当たりの購入回数が若干伸びており、花育体験を契

機として花きの購買に繫がったと考えられ、一定の効果は見られたと思われます。 
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